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Έρευνας Φυσικών Επιστηµών «Δηµόκριτος» 

Δι-ιδρυµατικό Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών στην «Επιστήµη δεδοµένων» 

Οδηγός σπουδών 

Συντοµογραφίες 

Σύντµηση Ερµηνεία 

ΔΠΜΣ Δι-ιδρυµατικό Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

ΔΜΣ Δίπλωµα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

ΕΠΣ Επιτροπή Προγράµµατος Σπουδών 

ΠΜ−ECTS Πιστωτικές µονάδες ECTS (Ευρωπαϊκό Σύστηµα Πιστωτικών 
Μονάδων) 

1. Γενικές αρχές

Ο δεύτερος κύκλος σπουδών του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου αφορά στην οργάνωση 
Προγραµµάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) µε ελάχιστο αριθµό εξήντα (60) 
πιστωτικών µονάδων (ΠΜ-ECTS) και ελάχιστη διάρκεια δύο (2) ακαδηµαϊκών εξαµήνων, 
η επιτυχής ολοκλήρωση των οποίων οδηγεί στο επίπεδο επτά (7) του Εθνικού και 
Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων, σύµφωνα µε το άρθρο 47 του ν. 4763/2020. Ο 
απονεµόµενος τίτλος από τα ΔΠΜΣ είναι «Δίπλωµα Μεταπτυχιακών Σπουδών» (ΔΜΣ). 

Στον παρόντα Κανονισµό παρουσιάζονται η δοµή και οι κανόνες λειτουργίας του 
Διιδρυµατικού Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΠΜΣ) µε τίτλο «Επιστήµη 
δεδοµένων» του Τµήµατος Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του Πανεπιστηµίου 
Πελοποννήσου και του Ινστιτούτου Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών του Εθνικού 
Κέντρου Έρευνας Φυσικών Επιστηµών «Δηµόκριτος», το οποίο απονέµει Δίπλωµα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) µε τίτλο «Επιστήµη δεδοµένων» 

Οι διατάξεις του παρόντος Κανονισµού, όπως αυτές αναλύονται στα επόµενα άρθρα, 
εξειδικεύουν και συµπληρώνουν το νοµοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο που διέπει τις 
µεταπτυχιακές σπουδές, και συγκεκριµένα τις διατάξεις του Ν. 4957/2022 (ΦΕΚ 
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141/21.7.2022 τ Α’) και του Κανονισµού για τα προγράµµατα 2ου και 3ου Κύκλου Σπουδών 
του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου (ΑΔΑ: ΨΤΥ6469Β7Δ-6ΚΤ), ρυθµίζοντας θέµατα 
λειτουργίας του ΔΠΜΣ, τα οποία είτε δεν ρυθµίζονται από την κείµενη νοµοθεσία, είτε 
παρέχονται γι' αυτά σχετικές εξουσιοδοτήσεις από το Νόµο, είτε ρυθµίζονται µε 
αποφάσεις των αρµοδίων οργάνων του ΔΠΜΣ. Ο Κανονισµός Μεταπτυχιακών Σπουδών 
δύναται να τροποποιηθεί, µε πρόταση της Συντονιστικής Επιτροπής του ΔΠΜΣ και 
απόφαση της Επιτροπή Προγράµµατος Σπουδών (ΕΠΣ) του ΔΠΜΣ, της Συγκλήτου του 
Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου και του Διοικητικού Συµβουλίου του Εθνικού Κέντρου 
Έρευνας Φυσικών Επιστηµών «Δηµόκριτος». 

2. Διάρκεια σπουδών 

7.1 Χρονική διάρκεια φοίτησης  
Η χρονική διάρκεια φοίτησης στο ΔΠΜΣ για τη λήψη Διπλώµατος Μεταπτυχιακών 
Σπουδών (ΔΜΣ) ορίζεται σε τρία (3) ακαδηµαϊκά εξάµηνα, στα οποία περιλαµβάνεται και 
ο χρόνος εκπόνησης διπλωµατικής εργασίας. 

Ο ανώτατος επιτρεπόµενος χρόνος ολοκλήρωσης των σπουδών, ορίζεται στα έξι (6) 
ακαδηµαϊκά εξάµηνα. 

Υπάρχει η δυνατότητα παράτασης, έπειτα από αιτιολογηµένη αίτηση του φοιτητή και 
έγκριση από την ΕΠΣ. Η συνολική διάρκεια των παρατάσεων που χορηγούνται σε έναν 
φοιτητή δεν δύναται υπερβαίνει το ήµισυ της κανονικής διάρκειας φοίτησης του ΔΠΜΣ (2 
ακαδηµαϊκά εξάµηνα), 

7.2 Μερική φοίτηση  
Δίνεται η δυνατότητα µερικής φοίτησης ύστερα από αιτιολογηµένη αίτηση του 
µεταπτυχιακού φοιτητή και έγκριση από τη ΕΠΣ, η διάρκεια της οποίας δεν µπορεί να 
υπερβαίνει τα 6 εξάµηνα. Για τους φοιτητές σε καθεστώς µερικής φοίτησης, κάθε εξάµηνο 
προσµετράται ως µισό ακαδηµαϊκό εξάµηνο. Οι φοιτητές που βρίσκονται σε καθεστώς 
µερικής φοίτησης δεν δύνανται να δηλώνουν προς παρακολούθηση και να εξετάζονται 
σε αριθµό µεγαλύτερο από το ήµισυ των µαθηµάτων του εξαµήνου που προβλέπει το 
πρόγραµµα σπουδών. 

Δικαίωµα υποβολής αίτησης για µερική φοίτηση έχουν: 

1. οι φοιτητές που αποδεδειγµένα εργάζονται τουλάχιστον είκοσι (20) ώρες την 
εβδοµάδα, 

2. οι φοιτητές µε αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, 
3. οι φοιτητές που είναι παράλληλα αθλητές και κατά τη διάρκεια των σπουδών τους 

ανήκουν σε αθλητικά σωµατεία εγγεγραµµένα στο ηλεκτρονικό µητρώο 
αθλητικών σωµατείων του άρθρου 142 του ν. 4714/2020 (Α’ 148), που τηρείται στη 
Γενική Γραµµατεία Αθλητισµού (ΓΓΑ) υπό τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

a. για όσα έτη καταλαµβάνουν διάκριση 1ης έως και 8ης θέσης σε πανελλήνια 
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πρωταθλήµατα ατοµικών αθληµάτων µε συµµετοχή τουλάχιστον δώδεκα 
(12) αθλητών και οκτώ (8) σωµατείων ή αγωνίζονται σε οµάδες των δύο (2) 
ανώτερων κατηγοριών σε οµαδικά αθλήµατα ή συµµετέχουν ως µέλη 
εθνικών οµάδων σε πανευρωπαϊκά πρωταθλήµατα, παγκόσµια 
πρωταθλήµατα ή άλλες διεθνείς διοργανώσεις υπό την Ελληνική 
Ολυµπιακή Επιτροπή, ή 

b. συµµετέχουν, έστω άπαξ, σε ολυµπιακούς, παραολυµπιακούς αγώνες και 
ολυµπιακούς αγώνες κωφών, κατά τη διάρκεια της φοίτησής τους στο 
πρόγραµµα σπουδών για το οποίο αιτούνται την υπαγωγή τους σε 
καθεστώς µερικής φοίτηση. 

Τα απαιτούµενα δικαιολογητικά για την τεκµηρίωση της αίτησης είναι τα ακόλουθα: 

1. Οι φοιτητές που εργάζονται τουλάχιστον είκοσι (20) ώρες την εβδοµάδα οφείλουν 
να προσκοµίσουν τη σχετική σύµβαση εργασίας ή βεβαίωση εργοδότη, καθώς και 
ένσηµα για ασφαλισµένους στον ιδιωτικό τοµέα. 

2. Οι φοιτητές µε αναπηρία οφείλουν να προσκοµίσουν βεβαίωση διαπίστωσης της 
αναπηρίας από Κέντρα Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕΠΑ) ή από επταµελή 
υγειονοµική επιτροπή δηµόσιου νοσοκοµείου. Οι φοιτητές που έχουν εγγραφεί µε 
την ειδική κατηγορία των φοιτητών µε αναπηρία, δεν απαιτείται να προσκοµίσουν 
επιπλέον δικαιολογητικά από αυτά που είχαν αρχικά προσκοµίσει για την 
εγγραφή τους. 

3. Φοιτητές αθλητές, οφείλουν να προσκοµίσουν βεβαίωση από τη Γενική 
Γραµµατεία Αθλητισµού, ή την Ολυµπιακή Επιτροπή, ή το Αθλητικό Σωµατείο 
που είναι εγγεγραµµένο στο µητρώο της Γενικής Γραµµατείας Αθλητισµού, κατά 
περίπτωση, στην οποία θα αναγράφεται σαφώς ο τρόπος µε τον οποίο 
θεµελιώνεται το δικαίωµα ένταξης σε κατηγορία µερικής φοίτησης (π.χ. 
κατάληψη διάκρισης 1ης έως και 8ης θέσης σε πανελλήνια πρωταθλήµατα 
ατοµικών αθληµάτων µε συµµετοχή τουλάχιστον δώδεκα (12) αθλητών και οκτώ 
(8) σωµατείων ή συµµετοχή σε οµάδες των δύο ανώτερων κατηγοριών σε οµαδικά 
αθλήµατα κ.λπ.). 

Οι βεβαιώσεις των περιπτώσεων 1 και 3, θα πρέπει να κατατίθενται εκ νέου στη 
Γραµµατεία του Προγράµµατος και να διαβιβάζονται στη Γραµµατεία της Κοσµητείας 
της οικείας Σχολής, στην αρχή κάθε ακαδηµαϊκού έτους, ώστε να διαπιστώνεται αν 
εξακολουθούν να συντρέχουν οι λόγοι για την ένταξη σε καθεστώς µερικής φοίτησης. Η 
ένταξη σε καθεστώς µερικής φοίτησης ισχύει αναδροµικά από την αρχή του εξαµήνου 
στο οποίο υποβάλλεται η σχετική αίτηση. 

Οι φοιτητές που έχουν τεθεί σε καθεστώς µερικής φοίτησης δύνανται να επανέρχονται 
σε καθεστώς πλήρους φοίτησης µετά από αίτησή τους και απόφαση της ΕΠΣ. 

Η ελάχιστη διάρκεια µερικής φοίτησης στο ΔΠΜΣ είναι 6 εξάµηνα, ενώ η αντίστοιχη 
µέγιστη διάρκεια είναι 12 εξάµηνα. 
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7.3 Διακοπή φοίτησης  
Οι µεταπτυχιακοί φοιτητές µε αίτησή τους µπορούν να ζητήσουν αιτιολογηµένα τη 
διακοπή της φοίτησής τους. Η διάρκεια της διακοπής φοίτησης δεν µπορεί να υπερβαίνει 
τα δύο συνεχόµενα εξάµηνα. Το δικαίωµα της διακοπής φοίτησης µπορεί να ασκείται 
άπαξ ή τµηµατικά, όπου κάθε φορά ο φοιτητής αιτείται διακοπή για χρονικό διάστηµα 
κατ’ ελάχιστον ενός (1) ακαδηµαϊκού εξαµήνου. Τα εξάµηνα κατά τα οποία ο φοιτητής 
βρίσκεται σε καθεστώς διακοπής φοίτησης δεν προσµετρώνται στην προβλεπόµενη 
ανώτατη διάρκεια κανονικής φοίτησης. Κατά τη διάρκεια της διακοπής της φοίτησης, ο 
µεταπτυχιακός φοιτητής στερείται της φοιτητικής ιδιότητας. 

Η απόφαση περί διακοπής φοίτησης λαµβάνεται από τη ΕΠΣ ύστερα από εισήγηση της 
ΣΕ του ΔΠΜΣ  

Η αίτηση διακοπής φοίτησης πρέπει να είναι αιτιολογηµένη και να συνοδεύεται από 
αποδεικτικό του επικαλούµενου λόγου (οικονοµικός, επαγγελµατικός, ανωτέρας βίας, 
υγείας, στράτευσης κ.λπ.).  

Οι φοιτητές που έχουν τεθεί σε καθεστώς διακοπής φοίτησης δικαιούνται να επανέλθουν 
σε καθεστώς κανονικής φοίτησης µετά από αίτησή τους και απόφαση της ΕΠΣ. Οι 
αιτήσεις για επάνοδο σε καθεστώς κανονικής φοίτησης κατατίθενται εντός των τριών 
πρώτων εβδοµάδων των διδακτικής διαδικασίας του εξαµήνου. Εάν η αίτηση κατατεθεί 
σε µεταγενέστερο χρόνο, η ΕΠΣ δύναται να µεταθέσει στην απόφασή της την επάνοδο 
του φοιτητή σε καθεστώς κανονικής φοίτησης στο επόµενο ακαδηµαϊκό εξάµηνο. 

3. Πρόγραµµα σπουδών 

3.1. Πρόγραµµα µαθηµάτων 
Το ΔΠΜΣ ξεκινά το χειµερινό εξάµηνο εκάστου ακαδηµαϊκού έτους. Για την απόκτηση 
του ΔΜΣ απαιτείται η επιτυχής εξέταση σε όλα τα µαθήµατα του προγράµµατος 
σπουδών, η επιτυχής εκπόνηση της µεταπτυχιακής διπλωµατικής εργασίας και η 
συγκέντρωση 90 ΠΜ-ECTS. Συγκεκριµένα, οι 60 ΠΜ−ECTS αντιστοιχούν στα µαθήµατα 
των δύο πρώτων διδακτικών εξαµήνων (30 ΠΜ−ECTS σε κάθε εξάµηνο), ενώ οι υπόλοιπες 
30 ΠΜ−ECTS αντιστοιχούν στην µεταπτυχιακή διπλωµατική εργασία. 

Πριν την έναρξη των µαθηµάτων του χειµερινού εξαµήνου, κάθε ακαδηµαϊκού έτους, θα 
πραγµατοποιείται ένα προπαρασκευαστικό µάθηµα, συνολικής διάρκειας 15 διδακτικών 
ωρών, το οποίο θα πρέπει να παρακολουθείται υποχρεωτικά από ορισµένους φοιτητές, 
σύµφωνα µε την αξιολόγηση της ΕΠΣ και προαιρετικά από όσους εκ των άλλων 
εισαχθέντων φοιτητών επιθυµούν να το παρακολουθήσουν.   

Το αναλυτικό πρόγραµµα σπουδών διαµορφώνεται ως εξής: 

Προπαρασκευαστικό µάθηµα 

Τίτλος Χαρακτηρισµός ΠΜ-ECTS 
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Data programming Υποχρεωτικό ή µη 
σύµφωνα µε απόφαση 
της ΕΠΣ 

- 

Α’ Εξάµηνο 

Τίτλος Χαρακτηρισµός ΠΜ-ECTS 

Data management Υποχρεωτικό 7,5 

Large-scale statistical methods Υποχρεωτικό 7,5 

Machine learning Υποχρεωτικό 7,5 

Big data mining Υποχρεωτικό 7,5 

Β’ Εξάµηνο 

Τίτλος Χαρακτηρισµός ΠΜ-ECTS 

Big data management Υποχρεωτικό 7,5 

Big data security and visualization Υποχρεωτικό 7,5 

Applied data science Υποχρεωτικό 7,5 

Deep learning Υποχρεωτικό 7,5 

Γ εξάµηνο 

Τίτλος Χαρακτηρισµός ΠΜ-ECTS 

Διπλωµατική εργασία Υποχρεωτικό 30 

 

Με απόφαση των αρµοδίων οργάνων µπορεί να γίνει τροποποίηση του προγράµµατος 
των µαθηµάτων και ανακατανοµή µεταξύ των εξαµήνων. 

Τα περιεχόµενα των µαθηµάτων του προγράµµατος σπουδών παρουσιάζονται στο 
Παράρτηµα Ι του παρόντος Κανονισµού.  

3.2. Γλώσσα διδασκαλίας 
Το πρόγραµµα σπουδών παρέχεται στην αγγλική γλώσσα. Μέρος του προγράµµατος 
σπουδών µπορεί να παρέχεται στην ελληνική γλώσσα µετά από απόφαση της ΕΠΣ. Η 
γλώσσα συγγραφής της διπλωµατικής εργασίας είναι η αγγλική.  

3.3. Ακαδηµαϊκό ηµερολόγιο 
Στην αρχή κάθε εξαµήνου και πριν την έναρξη των µαθηµάτων αναρτάται στην 
ιστοσελίδα του ΔΠΜΣ το ωρολόγιο πρόγραµµα της περιόδου, στο οποίο περιλαµβάνονται 
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οι ηµέρες και οι ώρες διδασκαλίας των µαθηµάτων, οι ηµεροµηνίες άλλων εκδηλώσεων ή 
υποχρεώσεων, ηµεροµηνίες έναρξης και λήξης των διδακτικών περιόδων, οι περίοδοι 
εξετάσεων, οι αργίες κ.λπ. 

Όλες οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες (π.χ., διδασκαλία και εξέταση µαθηµάτων, 
ανάθεση υποβολή και εξέταση µεταπτυχιακών εργασιών) πραγµατοποιούνται στο 
χρονικό πλαίσιο του ετήσιου ακαδηµαϊκού ηµερολογίου που ορίζεται από τη Σύγκλητο. 
Οι διπλωµατικές εργασίες δύνανται να εξετάζονται οποιαδήποτε εργάσιµη ηµέρα από 
την 1η Σεπτεµβρίου έως την 31η Ιουλίου εκάστου ακαδηµαϊκού έτους, καθώς και στο 
διάστηµα 20 Αυγούστου έως 31 Αυγούστου εκάστου ακαδηµαϊκού έτους. 

3.4. Ηµεροµηνίες εγγραφής και δηλώσεις µαθηµάτων 
Στην αρχή κάθε ακαδηµαϊκού εξαµήνου, και πριν από την έναρξη των µαθηµάτων, 
καθορίζονται και αναρτώνται στην ιστοσελίδα του ΔΠΜΣ οι ηµεροµηνίες εγγραφής των 
φοιτητών, καθώς και η διαδικασία δηλώσεων των µαθηµάτων που θα επιλέγονται σε 
κάθε εξάµηνο.  

3.5. Αναπληρώσεις µαθηµάτων 
Σε περίπτωση κωλύµατος διεξαγωγής µαθήµατος προβλέπεται η αναπλήρωσή του. Η 
ηµεροµηνία και η ώρα αναπλήρωσης αναρτώνται στην ιστοσελίδα του ΔΠΜΣ  

3.6. Εξ αποστάσεως εκπαίδευση  
Η διδασκαλία των µαθηµάτων γίνεται διά ζώσης. Δύνανται να χρησιµοποιούνται και 
µέσα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, σε ποσοστό έως 35%. Για τη διεξαγωγή των εξ 
αποστάσεως εκπαιδευτικών διαδικασιών, ισχύουν τα προβλεπόµενα στο άρθρο 11 του 
Κανονισµού για τα προγράµµατα 2ου και 3ου Κύκλου Σπουδών του Πανεπιστηµίου 
Πελοποννήσου (ΑΔΑ: ΨΤΥ6469Β7Δ-6ΚΤ). 

3.7. Όρια απουσιών 
Οι µεταπτυχιακοί φοιτητές υποχρεούνται να παρακολουθούν ανελλιπώς όλες τις 
δραστηριότητες του ΔΠΜΣ 

Ένας µεταπτυχιακός φοιτητής θεωρείται ότι έχει παρακολουθήσει κάποιο µάθηµα (και 
εποµένως έχει δικαίωµα συµµετοχής στις εξετάσεις και δικαίωµα βαθµολόγησης σε 
αυτό) µόνον αν έχει παρακολουθήσει τουλάχιστον το 80% των ωρών της διδασκαλίας του 
µαθήµατος. Σε κάθε περίπτωση, η συµµετοχή και παρακολούθηση διαπιστώνεται µε 
ευθύνη των διδασκόντων και διδασκουσών των µαθηµάτων. 

4. Αξιολόγηση του φοιτητή 

Η αξιολόγηση του φοιτητή µπορεί να περιλαµβάνει γραπτές εξετάσεις, προφορικές 
εξετάσεις, ασκήσεις, προόδους και εργασίες. Η αξιολόγηση ολοκληρώνεται µε την τελική 
εξέταση. Η τελική αυτή εξέταση µπορεί να είναι γραπτή, προφορική ή συνδυασµός 
µεθόδων. Οι τελικές εξετάσεις πραγµατοποιούνται στη διάρκεια της εξεταστικής 



 

7 

περιόδου στο τέλος κάθε εξαµήνου, καθώς και το Σεπτέµβριο (επαναληπτική 
εξεταστική), σύµφωνα µε το ακαδηµαϊκό ηµερολόγιο.  

Η αξιολόγηση στα µαθήµατα για τις εξεταστικές περιόδους του Φεβρουαρίου και του 
Ιουνίου γίνεται µε άριστα το 10. Επιτυχής θεωρείται η αξιολόγηση όταν ο φοιτητής 
λαµβάνει τουλάχιστον βαθµό 6. Για την εξεταστική περίοδο του Σεπτεµβρίου η 
αξιολόγηση είναι δυαδική, δηλαδή είτε «προβιβάσιµη» (pass) είτε «µη προβιβάσιµη» (fail). 
Ο βαθµός της προβιβάσιµης εξέτασης είναι το έξι (6), ενώ οι µη προβιβάσιµοι βαθµοί είναι 
µικρότεροι του έξι (6). 

Δικαίωµα συµµετοχής στις τελικές εξετάσεις, όπως και στην επαναληπτική εξεταστική 
του Σεπτεµβρίου, έχουν οι φοιτητές οι οποίοι: 

● Έχουν παρακολουθήσει τις διαλέξεις των µαθηµάτων. Για κάθε µάθηµα 
επιτρέπονται κατά µέγιστο 8 ωριαίες απουσίες.  

● Είναι οικονοµικά ενήµεροι. 

Σε περίπτωση αποτυχίας στην επαναληπτική εξεταστική του Σεπτεµβρίου, ο φοιτητής 
µπορεί να επανεξεταστεί µετά από αίτηση του σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις. Η 
αξιολόγηση για όλες τις επανεξετάσεις είναι επίσης δυαδική, δηλαδή είτε «προβιβάσιµη» 
(pass) είτε «µη προβιβάσιµη» (fail). Ο βαθµός της προβιβάσιµης εξέτασης είναι το έξι (6), 
ενώ οι µη προβιβάσιµοι βαθµοί είναι µικρότεροι του έξι (6). Σε περίπτωση νέας αποτυχίας, 
ο φοιτητής διαγράφεται από το ΔΠΜΣ.  

Σε περίπτωση αντιγραφής, λογοκλοπής ή άλλου τρόπου φαλκίδευσης του 
αποτελέσµατος των εξετάσεων, δεν ανακοινώνεται βαθµολογία και, ανεξαρτήτως της 
τυχόν επιβολής πειθαρχικών ποινών, ο φοιτητής µηδενίζεται στην συγκεκριµένη 
εξέταση. 

5. Υποχρεώσεις µεταπτυχιακών φοιτητών 

Οι µεταπτυχιακοί φοιτητές έχουν τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

1. να παρακολουθούν τα µαθήµατα ανελλιπώς. Σε κάθε µάθηµα οι µεταπτυχιακοί 
φοιτητές θα πρέπει να συµµετέχουν µε επιτυχία σε όλες τις προβλεπόµενες 
διαδικασίες αξιολόγησης των επιδόσεών τους. 

2. να παρακολουθούν το ιδρυµατικό ηλεκτρονικό ταχυδροµείο τους, τις 
ανακοινώσεις του ΔΠΜΣ, καθώς και την ιστοσελίδα του Τµήµατος. 

3. να καταβάλουν τα προβλεπόµενα τυχόν τέλη φοίτησης σύµφωνα µε τις 
αποφάσεις των αρµοδίων οργάνων. 

4. να συνεργάζονται µε τον επιβλέποντα καθηγητή και τα µέλη της ΣΕ για την 
υποστήριξη και εκπόνηση της διπλωµατικής τους εργασίας 

5. να σέβονται και να τηρούν τον Κανονισµό Μεταπτυχιακών Σπουδών, τις 
αποφάσεις των οργάνων του ΔΠΜΣ, του Τµήµατος και του Πανεπιστηµίου 
Πελοποννήσου, καθώς και τους κανόνες της ακαδηµαϊκής δεοντολογίας. 

6. να ενηµερώνονται µέσω της επίσηµης ιστοσελίδας του ΔΠΜΣ για τυχόν 
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τροποποιήσεις του Κανονισµού που µπορεί να τους επηρεάζουν. 

6. Υποχρεώσεις για τη λήψη και υπολογισµός βαθµού ΔΠΜΣ 

Για τη λήψη του ΔΜΣ απαιτείται: 

• Επιτυχής εξέταση σε 8 µαθήµατα βάρους 7,5 ECTS έκαστο, 

• Ολοκλήρωση της διπλωµατικής εργασίας βάρους 30 ECTS και επιτυχής εξέτασή 
της ενώπιον της τριµελούς επιτροπής. 

• Συµπλήρωση τουλάχιστον τριών εξαµήνων φοίτησης. 

Ο βαθµός του ΔΠΜΣ προκύπτει ως ο σταθµισµένος µέσος όρος µε βάση τις ΠΜ-ECTS της 
βαθµολογίας των µαθηµάτων και της διπλωµατικής εργασίας. Πιο αναλυτικά, αν Μ είναι 
το σύνολο των µαθηµάτων που απαιτούνται για τη λήψη του ΔΜΣ 
(συµπεριλαµβανοµένης της διπλωµατικής εργασίας), ECTS(i) είναι οι ΠΜ-ECTS του 
µαθήµατος i και Mark(i) είναι η βαθµολογία στο µάθηµα i, ο βαθµός του ΔΠΜΣ. 
υπολογίζεται από ως εξής: 

∑!∈#	 (#$%&(')×*+,-('))
∑!∈# (#$%&('))

  

Ο χαρακτηρισµός του βαθµού προκύπτει από τον παρακάτω πίνακα.  

Χαρακτηρισµός Εύρος βαθµού 

Άριστα 8,80 - 10 

Λίαν καλώς 7, 20 - 8,79 

Καλώς 6,00 - 7,19 

Αποτυχία 0, 00 - 5,99 

7. Αξιολόγηση και διασφάλιση ποιότητας 

Το ΔΠΜΣ. θα ακολουθήσει κριτήρια αξιολόγησης µε βάση την ισχύουσα νοµοθεσία. Οι 
µεταπτυχιακοί φοιτητές έχουν τη δυνατότητα, κατά τη διάρκεια του εξαµήνου, να 
αξιολογήσουν τα µαθήµατα που διδάχθηκαν και τους διδάσκοντες σύµφωνα µε τις 
κείµενες διατάξεις και τις διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας του Πανεπιστηµίου 
Πελοποννήσου. Τα αποτελέσµατα της αξιολόγησης θα εκτιµώνται από την ΕΠΣ για την 
βελτίωση του ΔΠΜΣ. 

8. Ακαδηµαϊκή ακεραιότητα και λογοκλοπή 

Η λογοκλοπή και η ιδιοποίηση ξένων επιτευγµάτων συνιστά παράβαση των κανόνων 
δεοντολογίας και θα πρέπει να παραπέµπονται στα αρµόδια πειθαρχικά όργανα για τις 
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προβλεπόµενες ενέργειες. 

Σε περιπτώσεις εκτεταµένης λογοκλοπής σε ποσοστό µεγαλύτερο από το όριο που 
προβλέπει ο κανονισµός κατά της λογοκλοπής του ιδρύµατος, η εργασία εκπονείται εκ 
νέου µε διαφορετικό θέµα και αφαίρεση µίας µονάδας από την τελική βαθµολογία. 

Σε περίπτωση επανάληψης της λογοκλοπής ο φοιτητής παραπέµπεται στην Επιτροπή 
Δεοντολογίας του Πανεπιστηµίου σύµφωνα µε όσα ορίζονται στον Κώδικα Δεοντολογίας 
και Καλής Πρακτικής του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου. 

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί εκ των υστέρων εκτεταµένη κειµενική ταύτιση ή 
λογοκλοπή σε εργασία διπλωµατούχου, το αρµόδιο συλλογικό όργανο (η ΕΠΣ) εξετάζει 
την περίπτωση και δύναται να προβεί σε ανάκλησης της χορήγησης του τίτλου σπουδών. 
Σύµφωνα µε την παρ. 1 του άρθρου 204 του ν. 4957/2022 το πειθαρχικό παράπτωµα της 
λογοκλοπής παραγράφεται µετά την παρέλευση πέντε (5) ετών, µε το χρονικό διάστηµα 
της παραγραφής να αφορά µόνο το πειθαρχικό σκέλος και όχι τη δυνατότητα του 
συλλογικού οργάνου να προβεί σε ανάκληση του τίτλου σπουδών. 

Σε όλες τις περιπτώσεις ισχύουν οι προβλέπεις του πειθαρχικού κανονισµού και του 
κανονισµού κατά της λογοκλοπής του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου. 

9. Λόγοι και διαδικασία διαγραφής από το ΔΠΜΣ 

Η ΕΠΣ µετά την εισήγηση της ΣΕ, δύναται να αποφασίσει τη διαγραφή µεταπτυχιακών 
φοιτητών εάν: 

1. υπερβούν το ανώτατο όριο απουσιών, 
2. υπερβούν τη µέγιστη χρονική διάρκεια φοίτησης στο ΔΠΜΣ., όπως ορίζεται στον 

παρόντα Κανονισµό, εκτός αν συντρέχουν αποδεδειγµένα σοβαροί και εξαιρετικοί 
λόγοι, 

3. εάν ο φοιτητής αποτύχει στο µέγιστο προβλεπόµενο πλήθος επανεξετάσεων ενός 
µαθήµατος, 

4. εάν ο φοιτητής αποτύχει στην εξέταση της διπλωµατικής εργασίας, σύµφωνα µε 
τα οριζόµενα στο άρθρο 15 του παρόντος κανονισµού. 

5. αυτοδίκαια κατόπιν αιτήσεως των µεταπτυχιακών φοιτητών. 

Περαιτέρω, τα αρµόδια πειθαρχικά όργανα του ιδρύµατος µπορούν να επιβάλουν την 
ποινή οριστικής διαγραφής σε φοιτητή για τα πειθαρχικά παραπτώµατα των περ. γ΄, δ΄, 
η΄ και θ΄ της παρ. 2 του άρθρου 197 του ν. 4957/2022 ήτοι για τις κάτωθι περιπτώσεις: 

γ)  η καταστροφή περιουσίας του ιδρύµατος, κινητής ή ακίνητης, που χρησιµοποιείται από 
το ίδρυµα ή µέλη της πανεπιστηµιακής κοινότητας, 

δ)  η παρεµπόδιση της εύρυθµης λειτουργίας του ιδρύµατος, συµπεριλαµβανοµένης τόσο 
της εκπαιδευτικής, ερευνητικής ή διοικητικής λειτουργίας του όσο και της λειτουργίας 
των µονοµελών και συλλογικών οργάνων και των υπηρεσιών του, καθώς και της 
χρήσης των εγκαταστάσεων και του εξοπλισµού του,  
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η) η χρήση απαγορευµένων ουσιών, που εµπίπτουν στον ν. 4139/2013 (Α΄ 74), εντός του 
ιδρύµατος και η οποιαδήποτε συµβολή στη διακίνηση αυτών, 

θ) η τέλεση οποιουδήποτε πληµµελήµατος ή κακουργήµατος εφόσον συνδέεται µε τη 
φοιτητική ιδιότητα. 

Τέλος, ο εσωτερικός κανονισµός του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου δύναται να 
προβλέπει πρόσθετα παραπτώµατα που επισύρουν την ποινή της οριστικής διαγραφής. 
Σε όλες της περιπτώσεις τηρείται η ακολουθητέα διαδικασία, σύµφωνα µε τους κείµενους 
νόµους, κανονισµούς και διατάξεις. 

10. Αντικείµενο, σκοπός και διαρθρωτικά χαρακτηριστικά του ΔΠΜΣ - 
Μαθησιακά αποτελέσµατα 

Το ΔΠΜΣ έχει αντικείµενο την επιστήµη δεδοµένων, εντάσσεται στον στρατηγικό 
σχεδιασµό του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου και αποσκοπεί στην περαιτέρω προαγωγή 
της γνώσης, την ανάπτυξη της έρευνας, την ικανοποίηση των εκπαιδευτικών, 
ερευνητικών, κοινωνικών, πολιτιστικών και αναπτυξιακών αναγκών της χώρας, στην 
υψηλού επιπέδου εξειδίκευση των πτυχιούχων σε θεωρητικές και εφαρµοσµένες περιοχές 
της επιστήµης των δεδοµένων. 

Για την απόκτηση του ΔΠΜΣ στην «Επιστήµη δεδοµένων» απαιτείται η συγκέντρωση 90 
πιστωτικών µονάδων (ΠΜ)−ECTS, η φοίτηση και η επιτυχής ολοκλήρωση των συναφών 
υποχρεώσεων των φοιτητών, κατά τη διάρκεια δύο (2) διδακτικών εξαµήνων, τα οποία 
ακολουθούνται από την εκπόνηση της διπλωµατικής εργασίας. Οι 60 ΠΜ−ECTS 
αντιστοιχούν στα µαθήµατα των δύο πρώτων διδακτικών εξαµήνων (30 ΠΜ−ECTS σε 
κάθε εξάµηνο), ενώ οι υπόλοιπες 30 ΠΜ−ECTS αντιστοιχούν στη µεταπτυχιακή εργασία.  

Το Πρόγραµµα Σπουδών του ΔΠΜΣ στοχεύει στα παρακάτω γενικά µαθησιακά 
αποτελέσµατα (generic learning outcomes), τα οποία συνίστανται στις ακόλουθες γενικές 
ικανότητες που πρέπει να έχουν αποκτήσει οι φοιτητές µε την επιτυχή ολοκλήρωση των 
σπουδών τους: 

1. Ικανότητα ανάλυσης και σύνθεσης 
2. Ικανότητα οργάνωσης και σχεδιασµού εργασίας και διαχείρισης του χρόνου 
3. Ικανότητα τεκµηριωµένης επικοινωνίας (προφορικής και γραπτής) 
4. Ικανότητα διαχείρισης πληροφοριών 
5. Ικανότητα επίλυσης προβληµάτων 
6. Ικανότητα ανάπτυξης κριτικής σκέψης και ικανότητα για κριτικές προσεγγίσεις 
7. Ικανότητα για οµαδική εργασία 
8. Ικανότητα διεπιστηµονικών προσεγγίσεων 
9. Ικανότητα κατανόησης της πολιτισµικής πολλαπλότητας 
10. Ικανότητα εργασίας σε διεθνές περιβάλλον 
11. Ηθική δέσµευση και ατοµική υπευθυνότητα 
12. Ικανότητα εφαρµογής των θεωρητικών γνώσεων στην πράξη 
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13. Ικανότητα για έρευνα 
14. Ικανότητα συγκέντρωσης, επεξεργασίας και ανάλυσης δεδοµένων 
15. Ικανότητα προσαρµογής σε νέες καταστάσεις και συνθήκες 
16. Ικανότητα για δηµιουργία νέων ιδεών – Δηµιουργικότητα 
17. Ικανότητα για ανάληψη αυτόνοµης εργασίας 
18. Δέσµευση για τη διασφάλιση της ποιότητας 
19. Ικανότητα συνέχισης σπουδών σε υψηλότερο ακαδηµαϊκό επίπεδο 

Η επίτευξη των ανωτέρω γενικών µαθησιακών αποτελεσµάτων αποτελεί στόχο που 
χαρακτηρίζει τόσο το Πρόγραµµα Σπουδών στο σύνολό του, όσο και την κάθε µία 
θεµατική ενότητα χωριστά, ανάλογα µε τις ιδιαιτερότητες των διδακτικών αντικειµένων 
που την απαρτίζουν, καθώς επίσης και τις λοιπές εκπαιδευτικές δραστηριότητες που 
αναπτύσσονται στο πλαίσιο του Προγράµµατος Σπουδών.  

 


